
P265 商品の決算整理 

 

売上高  ・・・売った商品の金額 

△売上原価  ・・・売った商品の買った金額 

売上総利益・・・売った商品の儲け 

 

仕入              売上 

 

        当期商品仕入高    売上高 

 

 

前期 12/31⇒1/1  当期  12/31⇒1/1 次期 

 

  ⇒          ⇒ 

 

 

 

P265［ケース１１］売上総利益 

リンゴ 

前期末 →              売上総利益   

より                  ２００ 

 

 

 

     仕入れたものが     売れ残り 

    完売するとは限らない 

 

売上原価＝期首商品＋当期商品－期末商品 

     棚卸高  仕入高  棚卸高 

 

P267［練習問題］ 

                  売上総利益 

                   5,000 

 

 

 

 

期
末
商
品 

期
首
商
品 

期
末
商
品 

期
首
商
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期首１００ 
当期仕入 

５００ 期末２００ 

売上原価 
４００ 

売上高 
６００ 

期首 1,000 

当期仕入 

20,000 期末 2,000 

売上原価 

19,000 
当期売上高 

24,000 



P269［ケース１３］ 

    前期より繰り越された商品 

繰越商品（資産）     仕入（費用）     売上（収益） 

①  

 

 

                  売上原価 

                   400 

②  

 

① （仕入）  100  （繰越商品） 100 ・・・ 期首商品 

② （繰越商品）200  （仕入）   200 ・・・ 期末商品 

 

上記①、②の仕訳の後の各勘定は以下の通り。 

 

繰越商品（資産）     仕入（費用）     売上（収益） 

                      差額 

                     売上総利益 

                      200 

 

 

仕訳 ・取引を「原因」と「結果」を二面的に分解（P21） 

   ・a/c 上で金額を操作（「仕繰／繰仕」、「損益振替」など） 

 

 

 

 

当期 

仕入 

500 

期首 100 

期末 200 

期首100 

期首100 

期末 200 売上高 

600 

売上高 

600 

期末 200 売上 

原価 

400 


